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Uvod u vodič sa smjernicama za mlade 
 
Ovaj skup smjernica nastao je u cilju davanja podrške vama, mladima, kako biste  

bolje shvatili radikalizaciju, podigli svijest o karakteristikama osobe koja je pod 

utjecajem radikalizacije i u konačnici, kako biste mogli prepoznati znakove 

upozorenja koje pokazuje da je mlada  osoba postala radikalizirana. Cilj ovih 

smjernica je prvenstveno davanje podrške kako biste prepoznali i pravodobno 

djelovali kada primijetite da je netko iz vašeg okruženja pod utjecajem procesa 

radikalizacije.  

 

Vodič je razvijen od strane “Budućnost u perspektivi” kao dio HEADS-UP projekta. 

Povezan je  sa simulacijskim videozapisima koji prikazuju priče Jasmine i Kylea. 

Oba videozapisa dostupna su za pristup i preuzimanje s web stranice HEADS-UP 

projekta, koje možete pogledati na: www.heads-up.online.   

 

 

Smjernice za mlade 

Sljedeći odjeljak pruža uvid u  neka od najčešćih pitanja koja se postavljaju o pojavi 

radikalizacije na području Europe. 

 

Što je radikalizacija? 

Na najosnovnijoj razini radikalizacija je proces u kojem ljudi postaju "radikalni". 

Radikalizacija nije obično događaj; već je proces u kojem pojedinci ulaze u 

terorističku aktivnost. U mnogim je slučajevima taj proces povezan s traženjem 

identiteta, značenja i potrebi pripadanja zajednici. 

 

To je društveni proces, u kojemu su  međusobni odnosi (prijateljstva) značajni u 

uvjeravanju pojedinca da je terorizam legitiman način djelovanja. 

 

http://www.heads-up.online/
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Zašto su mladi ranjiva skupina za radikalizaciju? 

Možda ćete kao mlada osoba biti prepoznati kao ranjiviji od odraslih kada je riječ o 

procesu radikalizacije. Razlog tomu može se pronaći u činjenici da su tinejdžerske 

godine vrijeme velikih promjena, a mladi ljudi u ovom razdoblju nerijetko traže svoj 

identitet i osjećaj pripadnosti određenoj društvenoj grupi. To je također vrijeme 

kada mladi ljudi mogu postati podložni utjecajima koji drugi vrše na njh a među 

njima su i radiaklisti. Problemi koji nastaju u potrazi za osobnim identitetom, npr. 

osjećaj neuklapanja u društvo svojih prijatelja, traganje za osobnom povezanosti s 

određenom društvenom skupinom mogu dovesti mlade ljude do niskog 

samopouzdanja i samopoštovanja te ih navesti na potragu za smislom svog života 

što može utjecati na njihi učiniti ih ranjivima za ulazak u proces radikalizacije. 

 

Koji znakovi upozoravaju na radikalizaciju? 

Općenito, radikalizacija mladih ljudi može trajati unutar dugog vremenskog 

razdoblja. Ipak, evidentirani su slučajevi kada je za proces radikalizacije trebalo 

znatno manje vremena.  Najčešće je u tom slučaju okidač bio određeni incident ili 

vijesti. 

Ponekad postoje jasni znakovi upozorenja na pojavu radikalizacije, dok su 

ponekad te promjene ipak manje očite.  

Kako biste identificirali radikalizaciju pogledajte tipične oblike radikalnog ponašanja 

koji su navedeni u nastavku:  

Ponašanja usmjerena prema van 

 

 Polemičnost. 

 Odbijanje drugačijeg načina gledanja na stvari 
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 Neprihvaćanje onih koji su drugačiji 

 Zlostavljanje onih koji su drugačiji 

 Prihvaćanje teorija zavjere 

 Osjećaj proganjanja 

 Brzo mijenjanje prijatelja, društva i vanjskog izgleda 

 Udaljavanje od “starih” prijatelja 

 Prestanak bavljenja sa stvarima u kojima je osoba do nedavno uživala 

 Prelazak na novu religiju 

 Tajnovitost oko mjesta boravka/nalaženja 

 Iskazivanje simpatije prema ekstremističkim ideologijama i grupama  

 Mijenjanje online identiteta 

 Posjedovanje mnogostrukih online identiteta 

 Vremensko trajanje bivanja na Internetu 

 Posjećivanje ekstremističkog internetskog sadržaja 

 Pridruživanje ili iskazivanje pokušaja pridruživanja ekstremističkim 

grupama 

Poznajete svoje prijatelje vrlo dobro i stoga možete biti među prvima kada se radi 

o prosuđivanju promjene u njihovom karakteru. Vjerujte svojoj prosudbi i tražite 

savjete ako smatrate da se događa nešto što je pogrešno i alarmantno. 

Što je proces radikalizacije? 

Postoje različiti modeli i pristupi koji se koriste za opis procesa radikalizacije. U 

nastavku su opisane četiri faze radikalizacije koje naglašavaju ključne trenutke u 

tom procesu. 

Faze radikalizacije uključuju: 

1. Pre-radikalizaciju – život pojedinca prije radikalizacije 

2. Samoodređenje – na pojedinca sve više počinju utjecati radikalisti, 

polako se udaljava od svog bivše identiteta 

3. Indoktrinacija - pojedinac se poistovjećuje s radikalima na dubljoj 

razini - postaje predan pomaganju ili podržavanju radikalnog cilja 
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4. Radikalizacija – pojedinac je spreman djelovati u skladu s novim 

uvjerenjima i idealima  

 

Radikalizacija ima niz "potisnih" i "privlačnih" čimbenika/faktora. „Potisni“ 

čimbenici utječu na osobnu radikalizaciju, dok „privlačni“ čimbenici privlače 

pojedinca u radikalni životni stil. U većini slučajeva, proces radikalizacije uključuje 

obje vrste čimbenika. 

U nastavku su prikazani neki ključni potisni (eng.push) i privlačni (eng. 

pull)čimbenici/ faktori koji utječu na proces radikalizacije: 

POTISNI FAKTORI PRIVLAČNI FAKTORI 

 Osjećaj nepravde 

 Potreba za identitetom, 

značenjem, pripadanjem i/ili 

prijateljstvom 

 Potreba za uzbuđenjem, 

izazovima, pustolovinama 

 Želja za statusom 

 Potreba za osjećanjem 

potrebnim i značajnim 

 Kriminalitet 

 Privlačenje prema 

autoritarnim ideologijama 

 Određeni psihički problemi 

 Ideologija daje smisao životu  

 Identificiranje/positovijećivanje s 

plemenitim ciljem 

 Postajanje člana nove društvene 

skupine – koja postaje poput 

nove obitelji 

 Dobivanje društvenog statusa 

 Pristup uzbuđenju, izazovu, 

pustolovini 

 Osnaženost ekstremističkim 

identitetom  

 Izlaz za kriminalne radnje  

 Prilika za autoritarno vodstvo ili 

slijeđenje  

 Ekstremističke ideologije mogu 

davati smisao “zbunjujućem 

svijetu”. 
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Što učiniti ako misliš da je netko od tvojih prijatelja došao pod utjecaj 

radikalizacije? 

Ako sumnjate da je vaš prijatelj bio ili je trenutno u procesu radikalizacije, prvo 

potražite pomoć. Trebali biste najprije razgovarati sa svojim učiteljem, a onda i sa 

svojim roditeljima kako biste im objasnili razlog svoje brige i potrebu za savjetom I 

pružanjem podrške. Nemojte pokušavati nasamo pričati s prijateljem o tome. Mogli 

biste ga uplašiti ili biste ga mogli potaknuti da poduzme neke brze i oštre akcije. 

Dakle, prije nego što se obratite svom prijatelju, tražite pomoć od svojih učitelja, 

roditelja i savjetnika za mlade. 
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